
11. Februar 2022

Seit wenigen Tagen sind Nebentätigkeiten und Einkünfte von
Landtagsabgeordneten übersichtlicher dargestellt

Landtagspräsident Wilfing verbessert durch Neugestaltung die
Transparenz im Landtag von Niederösterreich

„Der Niederösterreichische Landtag ist der Landtag der Niederösterreicherinnen und
Niederösterreicher. Seit dem Beginn meiner Präsidentschaft ist es mir daher ein wichtiges
Anliegen, dass sich die Bürgerinnen und Bürger über ihr Landesparlament sowie über die
Abgeordneten gut informieren können. Nach der neuen Webseite, dem Instagram-Auftritt
oder der laufenden Umgestaltung des bisherigen Besucherzentrums zum ‚Forum Landtag‘,
erfolgt nun ein weiterer Schritt: Seit wenigen Tagen sind die Nebentätigkeiten und
Einkünfte der Landtagsabgeordneten übersichtlicher dargestellt“, informiert
Landtagspräsident Karl Wilfing über die neue Darstellung, welchen Tätigkeiten die
Abgeordneten neben ihrem Mandat nachgehen, wie viel sie dadurch durchschnittlich pro
Monat verdienen sowie welche leitenden ehrenamtlichen Tätigkeiten sie ausüben.

Durch die Neugestaltung kommt man mit nur zwei Klicks von der Startseite der Landtags-
Webseite zu den gewünschten Informationen. Das ist möglich, da nun die
Nebentätigkeiten und Einkünfte des bzw. der jeweiligen Abgeordneten beim
Personenprofil dargestellt werden. Gleichzeitig können die Abgeordneten allfällige
Ergänzungen oder Änderungen direkt bei ihrem Profil selbstständig eintragen. Damit sind
Veränderungen rascher sichtbar und sie werden anschließend dem zuständigen Rechts-
und Verfassungsausschuss zur Kenntnis gebracht.

„Mit der neuen Darstellung sorgen wir für eine verbesserte Darstellung und damit für eine
einfachere Information für die Bürgerinnen und Bürger. Hier gehen wir den Weg, den wir
mit der schrittweisen Nachvollziehbarkeit der Entstehung der Verhandlungsgegenstände
und Beschlüsse eingeschlagen haben, konsequent weiter. Denn mir ist Transparenz im
eigenen Wirkungsbereich wichtig“, hält Präsident Wilfing fest.

Weitere Informationen: NÖ Landtagsdirektion, Pressesprecher Christoph Fuchs, Telefon
02742/9005-12322, E-Mail c.fuchs@noel.gv.at, https://noe-landtag.gv.at/, https://noe-
landtag.gv.at/personen
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